

省委副书记 代省长刘宁到公司调研

本报讯(记者 唐婧 解岚心)9月11日,省委副书记、代省长刘宁在青海省副省长、国资委主任王黎明的陪同下到黄河公司新能源分公司、光伏产业技术创新中心调研。公司总经理、党委副书记魏显贵陪同调研。刘宁强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,大力弘扬新青海精神,聚焦供给侧结构性改革,培育经济增长新动能,努力在推动高质量发展中走出新路子、展现新作为。

在新能源分公司,刘宁听取了新能源分公司负责人对多晶硅项目各工艺流程、工艺特点及光伏产业链情况的介绍。详细了解了电子级多晶硅的质量对标、技术优势、科研成果、市场开拓等方面情况。在还原车间,进一步了解了电子级多晶硅生产,当听到公司半导体级多晶硅生产工艺为世界先进水平,并已掌握电子级多晶硅生产核心技术,是国内唯一一条量产并批量销售电子级多晶硅的生产线时,刘宁欣慰地点头并指出,掌握核心技术、提升产品层级是培育经济增长新动能、助推高质量发展的重要途径,黄河公司要抓住业务优势,发挥国企作用,要进一步强化关键核心技术攻关,提高产品附加值,力争产品质量达到世界先进水平。

在光伏产业技术创新中心,刘宁听取了魏显贵有关光伏产业技术创新中心学术委员会、组织机构、重点研究项目等情况的汇报;先后走进高效电池研发实验室、组件可靠性实验室、新能源生产运营中心,详细询问实验室设备性能、智能运维诊断以及新能源发电集控运营等情况。刘宁对黄河公司将光伏产业技术创新中心打造成为国内光伏电池先进研发技术的代表性实验室所做出的努力表示肯定。

他强调,要积极开展光伏电池报废组件回收试验研究,通过资源循环利用,为光伏产业可持续发展奠定基础。

集团公司副总经理 总工程师杨亚到公司调研

本报讯(记者 唐婧 张青银)9月17日至18日,国家电投集团党组成员、副总经理、总工程师杨亚到黄河公司调研,对黄河公司历年来的发展成果表示肯定。公司领导谢小平、葛明波陪同调研,于森、刘相年、胡一棟、孙蔚泓及相关部室、单位负责人参加工作汇报会。

17日上午,杨亚一行到共和光伏产业园区调研,听取了公司董事长、党委书记谢小平对共和光伏产业园区布局、海南州千万千瓦级可再生能源基地规划、水光互补光伏电站及百兆瓦太阳能发电实证基地等情况的介绍。在实证基地综合对比区和储能对比区,杨亚了解了电池组件、逆变器、支架型式、储能电池类型和运行特性等情况,就光伏电站发电效率、投资成本等情况与公司相关人员进行交流。

下午,在龙羊峡水电站大坝、厂房、中控室、水车室等处,杨亚了解了

龙羊峡水电站建设、运行及水库调度、防洪度汛等情况的介绍,参观了龙羊峡厂史展馆。

18日,杨亚一行来到新能源分公司,听取了电子级多晶硅产线的生产运行情况、光伏产业链、质量对标、市场开拓以及目前国内外多晶硅市场行情、未来的发展趋势等情况的介绍,在还原车间了解了硅棒的生长情况。

在太阳能电力公司的切片、电池及组件制造生产线,杨亚详细了解各产线的生产运行情况,就科技研发、质量对标、生产成本、技术改造等情况与相关负责人进行了交流。

在光伏产业技术创新中心,杨亚听取了谢小平对学术委员会、组织机构、重点研究项目等情况的汇报,了解了新能源生产运营中心建设运行情况。

随后,在召开的工作汇报会上,谢小平从公司基本情况、生产经营

况及年度指标完成预测、引入权益资金及资产证券化、总书记视察两周年取得的工作成果、工作思路和发展目标等5个方面做了详细汇报。

听取汇报后,杨亚表示,黄河公司是以清洁能源为主的企业,成立19年来,装机容量和资产总额持续增长,现已成为集团公司最优质的资产,在集团公司承担的责任重大。他表示,黄河公司不仅注重技术创新,还在专业化和集约化管理进行了积极有效的尝试,实现了管理创新,符合现代企业管理制度,提高了工作效率。

针对黄河公司下一步工作,杨亚提出四点要求。他要求,首先要确保水电大发。一是水电板块要多发电、抢发电。黄河公司水电装机超过千万千瓦,是企业的立足之本和价值之源,在做好防汛的基础上,要积极与黄委和网调部门沟通,研判水情,千方百计多发电、抢发电,为集团公司的保增长做出特殊的贡献。二是要积极推进水电

站技改工作。在水电站技改的基础上,结合水光互补和体制机制改革进行创新,做好黄河流域水电站调峰调频的价值的评估和争取。三是要优化调度,做好战略布局,最大发挥电力产业和其他产业的协同效益。

其次,做强做优做大新能源发电产业。黄河公司有技术优势、人才优势、产业优势、资金优势,要率先将光伏产业发展成集团公司具有核心竞争力的产业。一是要以高质量发展为中心,抢占资源,进行技术创新和管理创新。要将资源优势转化为产业优势,将光伏发电和储能相结合,做好新能源电力市场消纳。二是实施技术创新,降低度电成本,尽快实现平价上网,将光伏发电竞争优势凸显出来。三是推进水、风、光多能互补基地建设,发挥光伏全产业链价值,通过先进技术应用和集约化、规模化发展,打造企业核心竞争力。

第三,加强资本运作,提高公司

盈利能力。要降低负债率,推进资产证券化工作,整合资本运作资源,有效提升资本运作的效率,为集团公司降杠杆、增效益做出贡献。

第四,贯彻集团公司年中党组(扩大)会议精神,做好下半年工作。围绕中心工作做好财务预算和发展规划,积极推进黄河龙羊峡以上河段电站的核准和夏日哈木镍钴矿的采选工作,做好两金压降以及鑫业公司瘦身健体、提质增效工作,确保黄河公司年度各项目标任务圆满完成。

谢小平表示,在集团公司打造世界一流清洁能源集团的进程中,黄河公司有责任、有能力完成好集团公司安排的任务,将认真贯彻落实集团公司年中工作会议要求,为集团公司发展贡献更大的力量。

集团公司资本市场总监、分析评价部、财务资产部、办公厅及公司首席专家、财务资产部、办公室相关人员陪同调研。



图为省委副书记、代省长刘宁在公司调研



图为集团党组成员、副总经理、总工程师杨亚在公司调研

谢小平荣获青海省“信用与社会责任”优秀企业家称号

本报讯(鄂晓明)9月12日,公司董事长谢小平荣获青海省第二届“信用与社会责任”优秀企业家称号。

按照国务院《关于印发社会信用体系建设规划纲要(2014-2020年)的通知》总体要求,在经济领域大力倡导诚信兴商的经营理念,推动社会信用体系建设,为经济平稳、健康发展创造良好的环境。为此,青海省企业信用协会、省文明办、省经信委、省商务厅、省工商局、省税务局等单位在全省范围内开展青海省第二届“信用与社会责任示范单位”和“优秀企业家”评选活动。

内蒙古公司组队调研公司党建工作

本报讯(杜婷)9月12至14日,由国家电投集团内蒙古能源有限公司党委副书记谷俊和带领的党建工作调研组一行五人来到公司进行专题调研。公司党委副书记、副总经理白炎武陪同调研并参加交流座谈会。参加座谈的还有公司机关党委、政工部、工会、电力公司相关负责人。

座谈会上,白炎武从公司发展情况、党建工作开展情况、做好下一步党建工作的思路、党建工作良好实践四个方面详细介绍了公司党建工作开展情况。电力检修公司介绍了党建工作开展情况和“支部建在项目上”特色党建工作体系。在听取了内蒙古公司的介绍后,就机关党委建设、支部党建工作创新做法、企业文化建设、网上团建与调研组进行了深入交流与探讨。

调研组一行对公司党建工作开展给予高度评价,尤其是检修党建工作开展的有特色,有亮点,希望下一步在党建管理创新方面深入交流学习。白炎武表示,下一步公司党建工作要多探索、多创新,多出经验、多创品牌、多与兄弟公司沟通学习,做出特色,促进公司经营发展。

期间,调研组还参观了太阳能电力公司西宁分公司电池、组件生产车间,共和光伏产业园水光互补项目和龙羊峡发电分公司。

黄河水电亮相 2018 中国国际能源产业博览会

聚焦能源革命新时代。9月16日至18日,2018中国国际能源产业博览会(太原)国际能源产业博览会在太原举办,全国人大常委会副委员长吉炳轩、山西省委书记楼忠宁以及青海省副省长田锦生在16日开幕式当天到黄河水电展馆参观。公司总经理魏显贵介绍了黄河公司光伏产业亮点。

公司作为青海展区的“实力派”精彩亮相,65平米的展厅全面展示了黄河公司在清洁能源发展、创新创造、履行央企责任方面的具体实践。吉炳轩到公司展厅,观看了公司光伏产业新产品展示,详细了解中国光伏技术发展最新趋势,给予高度评价。

本届能源博览会以“低碳引领、智慧能源、创新发展”为主题,以技术成果展示、项目合作为重点,旨在打造国际能源交流与合作的新平台,参展企业和政府组团共289家。

记者 唐婧 摄影报道



公司“青海省新能源材料与技术重点实验室”获批

本报讯(韩季君)近日,从青海省科技厅网站获悉,由公司申报的“新能源材料与技术重点实验室”,已被青海省科学技术厅纳入省级重点实验室管理序列,授予“青海省新能源材料与技术重点实验室”称号。

新能源材料与技术重点实验室的建设,将有利于解决我国高品质多晶硅材料严重依赖进口的问题,保障新能源发展必需的高品质多晶硅材料供应,从而促进我省低成本、高效率太阳能光伏组件技术进步,推动新能源产业发展,把太阳能发电打造成具有规模优

势、效率优势、市场优势的特色支柱产业,促使青海成为国家重要的新型能源产业基地,为青海省经济社会发展充分发挥支撑作用。

公司将不断改进和逐步完善运行机制,整合科技资源,凝练研究方向,加大投入,加快人

才引进和培养,积极改善科研条件,不断提高省级重点实验室科研水平和科技创新能力。

同时,青海省将对重点实验室开展的科技项目予以优先支持,对于在评估考核中取得优异成绩的实验室,将优先推荐申报国家重点实验室。

本报讯(解岚心 管理珍 李鑫业)9月12日,公司总经理、党委副书记魏显贵到新能源集成公司共和项目部给全体党员上了一堂生动的主题党课,并以普通党员的身份参加了联系点工程党支部的专题学习讨论会。

魏显贵围绕“不忘初心、牢记使命,做忠诚干净担当的党员干部”主题,讲述了如何成为忠诚干净担当的党员干部,深刻阐述了中国共产党的初心和使命就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。他强调,全体党员要不忘初心,知党情,做到心中有党;要立足岗位,明党规,做到心中有戒;履职尽责,跟党走,做到心中有责;知行合一,感党恩,做到事业有为。

魏显贵结合公司工作实际,分析了目前面临的机遇和挑战,要求集成公司党员干部要以敢于担当的魄力、敢于碰硬的能力、敢于创新的活力,扎实谋事、敢解难事、听令行事。

党课后,魏显贵以普通党员的身份参加了工程党支部专题学习研讨会,集中学习了郑德荣等7名全国优秀共产党员的先进事迹。在听取了支部党员的学习心得体会后,魏显贵对此次支部生活会进行点评并提出要求,一是新能源集成公司从事项目管理属廉政风险高危行业,工作中与施工单位、设备生产厂家联系密切,全体党员干部要严守党规党纪,筑牢拒腐防变意识,绝不触碰纪律红线;二是在工程建设中要严格履职尽责,汲取以往事件经验,把好安全质量关,使工程建设安全稳定高质量推进;三是全体党员是工程建设的带头人,时时处处都要以共产党员的标准严格要求自己,认真履行党员义务,率先垂范,勇挑重担,为工程建设稳步推进起到模范带头作用。

会上,魏显贵听取了集成公司2018年党建工作、党风廉政建设和群团工作开展情况的汇报,对集成公司党委带领广大干部员工主动适应经济发展新常态,推进深化改革,从严守党治党,提升质量效益,抓好安全环保,稳中求进,稳中有为所取得的成绩给予肯定。

魏显贵还前往共和珠玉光伏电站、中控室、330KV升压站等地进行了现场调研,了解项目生产运行情况。

魏显贵到集成公司 共和项目部讲党课